

## СОВЕТ ПРИ ПОЛПРЕДЕ ПРЕЗИДЕНТА РФ В СКФО РАССМОТРЕЛ ВОПРОСЫ ЭКОЛОГИИ И ПЕРЕСЕЛЕНИЯ ГРАЖДАН ИЗ АВАРИЙНОГО ЖИЛЬЯ. В ЕГО РАБОТЕ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ ГЛАВА КБР Ю.А. КОКОВ

27 апреля в Пятигорске состоялось заседание Совета при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе. В его работе принял участие Глава КБР Ю.А. Кокков.

Совет обсудил состояние экологической безопасности населённых пунктов субъектов Российской Федерации, входящих в состав СКФО.

Полномочный представитель Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе Олег Белавенцев отметил чрезвычайную важность рассматриваемой темы как с точки зрения сохранения здоровья граждан, так и с

точки зрения экологического развития регионов.

— Вопросы экологической безопасности должны стать одним из приоритетных в работе органов власти, — заявил полпред.

Обращено внимание членов совета на то, что экологическое благополучие Кавказа должно стать одним из главных факторов развития туристической отрасли региона.

В рамках второго вопроса рассмотрен ход реализации в регионах округа адресных программ по переселению граждан из аварийного жилищного фонда.

Олег Белавенцев подчеркнул, что



в целом по округу остаются не расселёнными около 78 тыс. кв. метров аварийного жилья из 380 тыс. кв. метров. Поставлена задача обеспечить безусловное выполнение целевых показателей в установленные сроки, то есть 1 сентября 2017 года.

— Поднятые сегодня вопросы напрямую влияют на качество жизни и социальное благополучие жителей наших регионов. Поэтому прошу вас с особой ответственностью подойти к решению перечисленных проблем и принять все необходимые меры для достижения показателей, обозначенных Президентом Российской Федерации, — подвел итог О. Белавенцев.

В работе совета приняли участие председатель комитета Государственной Думы Российской Федерации по экологии и охране окружающей среды Ольга Тимофеева, заместитель руководителя Федеральной службы по надзору в сфере природопользования

Алимирхан Амирханов, первый заместитель директора государственной корпорации — Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства Владимир Талышкин, заместитель директора ФГУП «Оборонпромэкология» Юрий Тыртышов.

По материалам пресс-службы аппарата полномочного представителя Президента РФ в СКФО

## ПРАВИТЕЛЬСТВО ОТЧИТАЛОСЬ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЗА ГОД

На очередном заседании Парламента КБР заслушан отчёт о результатах деятельности Правительства КБР в 2016 году. Основные тенденции социально-экономического развития республики были отражены в докладе, который представил Председатель Правительства КБР Алий Мусуков.



казателях, характеризующих социально-экономическое состояние республики.

В истекшем году удалось обеспечить рост объёма валового регионального продукта, который достиг 143 млрд. рублей, или 101% в сопоставимой оценке. Объём инвестиций в регион составил 12,5 млрд. рублей (106% к уровню 2015 года), объём привлечённого в основную капитал — 35,1

млрд. рублей (109,2%), объём продукции сельского хозяйства — 43,8 млрд. рублей (105,7%). Оборот розничной торговли составил 118,4 млрд. рублей (97,7%). Среднемесячная заработная плата по республике в 2016 году составила 21489 рублей, превысив уровень предыдущего года на 3,9%. Среднедушевые денежные доходы населения — 20262 рубля в месяц.

### БЮДЖЕТНАЯ ПОЛИТИКА

Говоря о бюджетной политике, Алий Мусуков подчеркнул, что в последние годы Правительство старается придерживаться чёткой позиции, связанной с исключительно программными методами финансирования. Осуществляется жёсткий контроль над недопущением увеличения расходной части республиканского бюджета, не подтверждённой соответствующими доходами.

— Правильность данного подхода получает соответствующую оценку на федеральном уровне, — заметил докладчик. Согласно ежегодному рейтингу, проводимому Министерством финансов РФ, Кабардино-Балкария впервые была включена в первую группу субъектов-лидеров с высоким качеством управления региональными финансами и привнесла гранитов из федерального бюджета в объёме около полумиллиарда рублей за достижение наилучших результатов по итогам оценки темпов социально-экономического развития территории.

— Мы осознали, что все вопросы невозможно решить одной экономикой или грамотным распределением имеющихся ресурсов. Необходимо централизовать усилия на увеличении экономической и

### И ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ПЛАТЕЖИ

В 2016 году в бюджеты всех уровней системы РФ по сравнению с предыдущим годом, на 7,1% выше уровня предыдущего года.

Поступления доходов в бюджетную систему РФ по сравнению с предыдущим годом существенно возросли по большинству налогов. Темп роста налоговых и неналоговых доходов республиканского бюджета составил 111,7%, что выше среднефедерального уровня, который составляет 108,5%.

Алий Мусуков не обошёл стороной значительные финансовые потери бюджета от недополучения акцизных платежей.

### Выполнение всех социальных обязательств

— Серьёзный вызов, с которым мы столкнулись в прошлом году, не мог не сказаться на поставленных нами в истекшем периоде задачах и мероприятиях по основным направлениям деятельности, — сделал акцент докладчик. — Вместе с тем считаю важным результатом сохранение устойчивости бюджетной системы и выполнение всех социальных обязательств перед населением.

(Окончание на 2-й с.)  
Фото: Хазрапа Ахоева

### К РАЗВИТИЮ ОТРАСЛИ ЭКОНОМИКИ

В докладе о результатах деятельности Правительства в 2016 году А. Мусуков остановился на практических результатах и проблемах, с которыми в отчётном периоде пришлось столкнуться в работе, а также на ближайшую перспективу.

Деятельность Правительства республики была сосредоточена на решении ключевых вопросов, определённых «майскими» указами Президента РФ, Стратегией развития КБР. Планом первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в Кабардино-Балкарии и посланием Главы республики Парламенту КБР.

### МАКРОЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Председатель Правительства КБР остановился на макроэкономических по-

Мероприятие началось с обращения спикера Парламента КБР Татьяны Егоровой к депутатам в связи с празднованием Дня российского парламентаризма, который отмечается 27 апреля.

— Сегодня в стране созданы все условия для успешной парламентской работы. Хочу пожелать всем нам мудрости в принятии решений, успешной работы на благо родной Кабардино-Балкарии и нашего Отечества.

Затем Т. Егорова вручила высокие награды депутатам Парламента КБР. За многолетний добросовестный труд, большой вклад в развитие парламентаризма Российской Федерации и совершенствование законодательства КБР Почётной грамотой Совета Федерации ФС РФ награждён председатель комитета Парламента КБР по культуре, развитию институтов гражданского общества и средствам массовой информации Борис Паштов, Почётной грамотой Парламента КБР — председатель комитета по аграрной политике, экологии, природопользованию и земельным отношениям Камал Мокаев.

Словами поздравлений просиделись Алий Мусуков. — Хочу поздравить депутатов Парламента КБР с Днём российского парламентаризма. Эффективное взаимодействие исполнительной и законодательной властей является залогом устойчивости правовой системы, гарантирует стабильность государства и общественное со-

## Приэльбрусье на майские праздники примет фестиваль экстремальных видов спорта Red Fox Elbrus Race

С 1 по 8 мая в Приэльбрусье состоится IX ежегодный международный фестиваль экстремальных видов спорта.

В нём примут участие более четырёхсот опытных скайранеров, альпинистов, лыжников, ски-альпинистов, а также мультиспортсменов и любителей активного отдыха из России, Украины, Казахстана, Туркменистана, Астрии, Чехии, Германии, Испании, Франции, Македонии и Эквадора.

В рамках фестиваля на склонах Эльбруса пройдёт Международный Кубок Победы, в котором военнослужащие будут состязаться в скайраннинге и ски-альпинизме.

## РАСТЁТ ЧИСЛЕННОСТЬ РЕДКИХ ЖИВОТНЫХ

Кавказская выдра, занесённая в Красную книгу РФ, впервые за 10 лет замечена в лесах Кабардино-Балкарии. В республике также растёт численность других редких животных, в том числе серн и кавказских бурь медведей.

— Впервые за период с 2008 года в охотничьих угодьях Нальчикского государственного охотничьего хозяйства появилась кавказская выдра. В целом по результатам учёта охотничьих ресурсов, прошедшего в марте, сложилась положительная динамика численности основных видов. По 19 из 27 учтённых видов животных имеется прирост. Из 19 видов шесть относятся к видам, занесённым в Красную книгу КБР, а в том числе кавказский бурый медведь, серна, европейская норка, кавказский

тетерев, северокавказский фазан», — отметил заместитель руководителя департамента охоты, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания Минэкологии и природных ресурсов республики Марат Чеченов.

Красная книга КБР подготовлена биологами и зоологами Кабардино-Балкарского государственного университета и включает 87 видов высших растений и более 120 видов животных.

По материалам информгентства

### БЛАГОУСТРОЙСТВО

## Федеральные дорожники приводят в порядок автодорогу к Эльбурсу

В Кабардино-Балкарской Республике ведётся капитальный ремонт 16-километрового участка федеральной трассы А-158 Прохладный — Баксан — Эльбрус, единственной автодороги, ведущей к горным курортам Эльбурса. После ремонта дорога будет соответствовать европейским стандартам, её пропускная способность увеличится.

Эта трасса — единственный путь, ведущий к подножию Эльбурса. Даже в межсезонье здесь проходит более пяти тысяч автомобилей в день, а в пиковый период, к примеру, в новогодние праздники, интенсивность движения достигает порядка десяти тысяч авто в сутки. Для производства работ по капитальному ремонту дорожники используют специальную технику, которая поможет предотвратить проседание дорожного полотна, образование трещин и увеличит срок службы покрытия. Параллельно на участке проводится ремонт остальных комплексов, обустройство тротуаров и искусственного освещения. Срок сдачи объекта намечен на октябрь.

Капитальный ремонт трассы Прохладный — Баксан — Эльбрус протяжённостью более 100 км начался в 2011 году. За это время федеральные дорожники привели в порядок участки с нулевого километра по 20 км, с 20 по 29 км, с 36 по 50 км, с 29 по 36 км. Полностью капитальный ремонт всей трассы планируется завершить к середине 2019 года.

Руслан КОСУПОВ

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

**ПОГОДА**  
Днём: + 17... + 19.  
Ночью: + 8... + 10.  
НА СУББОТУ, 29 АПРЕЛЯ  
Пасмурно

Курс обмена валют на 28 апреля 2017 г.	
ПОКУПКА	ПРОДАЖА
USD/RUB	55.30 / 58.30
EUR/RUB	60.20 / 63.30

**РоссельхозБанк**  
АО «Россельхозбанк» — Генеральная лицензия Банка России №3549

### К ДНЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

## Эстафета георгиевской ленты в Баксанском районе

Молодёжь Баксанского района в школе №3 села Исламей в торжественной обстановке передала георгиевскую ленту представителям Баксана.

Учащиеся общеобразовательных учреждений и активисты района пронесли ленту по главной улице села. Шестые организованно управлением образования Баксанского района совместно с молодёжью центра Школьников дали праздничный концерт, исполнили патристические песни военных лет.

— Проведение таких мероприятий позволит повысить уровень патристического воспитания подрастающего поколения, сохранить память и гордость за Победу наших дедов, почувствовать себя причастными к общему подвигу и общей памяти, — отметила начальник управления образования района Тамара Абретова.

Председатель Совета ветеранов селения Исламей Владимир Памплев поздравил собравшихся с 72-летием Победы в Великой Отечественной войне и призвал молодёжь чтить память о тех, кто не пожалел жизни ради мира на земле.

Виктория КАРОВА



## КАК ОТДЫХАЕМ В МАЕ

В этом году май — самый богатый месяц на выходные. Они пройдут в два этапа: отдыхать будем три дня с 29 апреля по 1 мая и четыре дня — с 6 по 9 мая.

1 мая Праздник Весны и Труда — является нерабочим праздничным днём. Этот день выпадает на понедельник. Вместе с выходными, предшествующими празднику, получится три дня отдыха — 29 и 30 апреля (суббота и воскресенье) плюс 1 мая. Но 28 апреля — обычный рабочий день, не сокращается на час, так как не является праздничным.

9 мая — второй праздничный день в мае — День Победы. В этом году выходной день с субботы 7 января перенесён на понедельник 8 мая. Поэтому будем отдыхать четыре дня подряд — с 6 по 9 мая включительно.

Юлия СЛАВИНА





ЮБИЛЕЙ

УЧЁНЫЙ С БОЛЬШОЙ БУКВЫ, КОЛЛЕГА И ДРУГ

Хамиду Малкондуеву — одному из самых близких нам людей, дружить с которым мы дорожим и гордимся, исполняется 70 лет. С коллегой трудимся в одном учреждении — Институте гуманитарных исследований КБНЦ РАН уже в течение нескольких десятилетий.

Главной причиной наличия у Хамиды Хашимовича множества друзей являются общительность и природное обаяние. Названные качества, дополненные искренней положительными чертами коллеги и друга. Все, кто его знает или хотя бы раз общался с ним, согласится с нами в том, что редко в жизни можно встретить таких оптимистичных, жизнерадостных и добрых людей, как Хамид. Можно только удивляться, что он сумел остаться таким после всех трудностей, которые ему пришлось испытать в своей жизни, начиная с самого детства. Просто Хамид не любит вспоминать об этом, но и того не много, услышавшего из его уст, достаточно для того, чтобы представить себе мрачную картину прошлого.

Родился он не в нужbine, где оказался его народ и где люди были обречены на выживание, чему в немалой степени способствовал командантский режим. В семье Хамиды большой отец, маленькие сестры и он — все проблемы на плечах матери. Хамиду как единственному «трудоспособному» мужчине пришлось стать ее главной опорой. Перед глазами возникает такая картина: полуголодный и полупраздный мальчишка, не достигший ещё школьного возраста, в суровую среднестатистическую зиму собирает хворост в заснеженной степи, чтобы мать смогла разжечь огонь в очаге жалкой палатки и сварить нехитрую похлебку.

В первые годы после возвращения на родину тоже ненамного стало легче. Младшекласснику Хамиду пришлось бросить школу и пасти скот: его семья по-прежнему бедствовала, и надеяться можно было только на самих себя. В таких условиях только его целеустремленность, упорство в достижении цели помогли наверстать за год пропущенную трехлетнюю школьную программу и поступить в Кабардино-Балкарский госуниверситет. На первых порах было нелегко: тех знаний, что ему дала выскользнувшая школа, где в те годы профессиональные педагоги практически не работали, ему явно не хватало, чтобы учиться наравне с одноклассниками. Пришлось пожертвовать даже сном, а в результате упорный юноша не только догнал, но и перегнал многих. Он окончил вуз с таким багажом знаний, что смог поступить в аспирантуру престижного столичного института языка АН СССР, где сумел завоевать признание и уважение маститых ученых.

Сейчас он и сам солидный учёный, к мнению которого прислушиваются фольклористы не только Северо-Кавказского региона, но и всей России. Х. Малкондуев, возглавлявший более тридцати лет сектор карачаево-балкарского фольклора КБНЦ РАН, отразивший в своем творчестве, учений «монгостанчику». Он успешно работает над исследованием различных жанров фольклора и неизученных проблем этнографии, об этом свидетельствуют его научные монографические труды «Древняя научная культура карачаевцев и балкарцев», «Поэтика карачаево-балкарской народной лирики XVI-XIX в.в.», «Обрядово-фольклорическая поэтика карачаево-балкарского народа», «Этническая культура карачаево-балкарского народа», «Историко-героические песни карачаево-балкарского народа XIV-XVIII веков», «Карачаево-балкарский народ. Историко-этнографические Самобытность». На стадии завершения и «Карачаево-балкарская народная сказка. Сюжет и композиция», в которой рассматривается широкий круг проблем типологии и мифов.

Следует подчеркнуть особые заслуги учёного в исследовании таких этноисторических проблем в кавказоведении, как этническое самознание народа (таупу) и форма народного парламента (тёрэ), в которых осве-

щены многие «тёмные пятна» средневекового уклада карачаево-балкарского народа. Хамид Хашимович франтично предан своему эпосу». Будет уместным под- иначе не было бы как первого, так и второго много бесценного труда «Антология народной музыки балкарцев и карачаевцев» и «Карачаево-балкарского музыкального фольклора». Будет уместным подчеркнуть, что с его приходом в институт значительно активизировался сбор устной словесности карачаево-балкарского народа. Более тридцати лет он занимался поиском материалов и изучением творчества выдающегося мастера поэтического слова XIX века Давуд-Хаджи Шааева (1800-1892), труда, который воплотился в издание его двухтомника на родном языке.

Возглавляемая им группа учёных ныне успешно занимается подготовкой к выпуску многолетнего «Свода карачаево-балкарского фольклора», который станет замечательным событием в топонимии и кавказоведении.

Хамид Малкондуев — участник многочисленных международных конференций в Монголии, Турции, Азербайджане, Киргизии, Узбекистане, Москве и т.д. Он является почетным членом КБР, награжден почетными грамотами ряда стран, АН России и КБНЦ РАН. О научной активности Хамиды Хашимовича можно говорить и тот факт, что среди учёных-гуманитариев КБР ну его один из самых высоких показателей по системе Хирша — именно он в настоящее время оценивается труд научного деятеля.

Хамид не только учёный с большой буквы, но и отзывчивый брат, любящий муж, заботливый отец и дед, а для нас и многих других — верный и чуткий друг, готовый прийти на выручку в любую минуту. Он, наконец, любимец всего коллектива института. Жизнь была бы здесь намного скучнее без Хамиды, его удивительно тонкого чувства юмора, позволяющего ему лишь одной деликатной улыбкой напряжённую ситуацию, а более трезвыми и порой безжалостными комментариями. Но глубоко ошибаются те, кто прилежно балагурство за черты этого человека и пытаются свеско попользоваться его по плечу. Не понимая, что он человек, умудренный нелегким жизненным опытом, тонкий психолог, который за считанные минуты может «раскусить» характер любого человека и моментально подобрать к нему нужный ключик.

Иногда эти строки может усомниться в том, что в одном человеке может сочетаться такое многообразие черт. Однако этого далеко не полный перечень замечательных качеств нашего друга. Мы сами не устаём удивляться богатству и разнообразию его натуры, его можно смело назвать человеком-уникумом.

Эти дни, когда он встречается со мной, мы хотим ещё раз повторить то, к чему его призываем постоянно: «Хамид, пожалуйста, береги своё здоровье. Ты нам нужен ещё на долгие годы таким же, как сейчас — счастлив, здоровым и полным сил». Пусть тебе не приходится постоянно повторять это, к чему его призываем постоянно: «Хамид, пожалуйста, береги своё здоровье. Ты нам нужен ещё на долгие годы таким же, как сейчас — счастлив, здоровым и полным сил». Пусть тебе не приходится постоянно повторять это, к чему его призываем постоянно: «Хамид, пожалуйста, береги своё здоровье. Ты нам нужен ещё на долгие годы таким же, как сейчас — счастлив, здоровым и полным сил».

Адам ГУТОВ, доктор филологических наук, заведующий сектором фольклора ИГИ КБНЦ РАН, Борис БИЖОЕВ, доктор филологических наук, заведующий сектором кабардино-черкесского языка ИГИ КБНЦ РАН

БИБЛИОНОЧЬ-2017

ПРОХЛАДЯНЕ ВСТРЕТИЛИСЬ С КНИГОЙ, МУЗЫКОЙ И СЛОВОМ...

В библиотеке им. Мамаева Прохладного прошла «Библионочь-2017». Как сообщила заведующая библиотекой Тамара Озорова, её сотрудники постарались сделать вечер незабываемым для посетителей: проводились мастер-классы и предпочтениями. Декламировались стихи, звучала классическая музыка, исполнялись авторские песни, проводился мастер-класс. Причём каждый представительный жанр, будь то литература или искусство, находили своё выражение в разных формах. Жизнь и открывается нам через слово, мелодию, изображение, поэтому соединение литературы и искусства даёт новые ощущения от услышанного, прочитанного, увиденного... «С классической музыкой «Под звуки музыки читаем мы страницы великого искусства и зарубежных авторов к литературному произведению, с подёмом исполнением учащимся прокладной детской художественной школы (руководитель Владимир Филоненко).



Экспозиция «Территория добра и творчества» представляла свои название разнообразием и количеством представленных работ. Здесь были вывешены ленточки, куклы-мотанки и художественные куклы, текстильная, деревянная скульптура, работы в технике топиария и декупажа. Это яркое, оригинальное творчество было представлено руководящими Марией Богомоловой, Ириной Колодой, Валентиной Куроченко, Галиной Югановой, Еленой Уваровой и другими. По каждому виду рукоделия давали мастер-классы. Невозможно было пройти равнодушно мимо такого количества изысканных декоративных вещей. Любителей поэтического слова порадовали встречи с автором, художником, музыкантом, священником Свято-Никольского храма Андреем Еремеевым. В этот вечер состоялся презентация его нового сборника стихов «В ладонях весны» и концерт авторской песни «Струна, звучащая словами...». В первой части почитатели поэтического таланта Андрея Еремеева с удовольствием познакомились с произведениями из нового сборника. Это стихи о важном и вечном, с тонким заплом весны и тепла. Затем встреча продолжилась авторской песней. Позиция Еремеева очень тонкая, философская, потому и песни, рождённые под её словами, глубокие, уносящие слушателя в мир фантазий и реальных ощущений. Участники вызвали автора «на бис» за талант, исполненных стихов добра, красотой душевного полёта. Несколько произведений автора прозвучали в исполнении Алексея Шавенко и Сергея Тамаравского.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

ДЕЛА СЕМЕЙНЫЕ

Выезд к детям организован в целях социально-психологической поддержки воспитанников школы-интерната Кабардино-Балкарской области. В рамках мероприятия также популяризации благотворительности и вовлечения молодежи в добровольческую деятельность. В рамках мероприятия также популяризации благотворительности и вовлечения молодежи в добровольческую деятельность.

В санаторно-лесной школе №1 прошло благотворительное мероприятие, организованное Многофункциональным молодежным центром КБР совместно с общественной организацией «Институт гражданских инициатив» и туристической фирмой «Путешествие».



Программа нашего учреждения нацелена на выявление и развитие талантов детей с выявленными нарушениями зрения, программы традиционного и развивающего обучения в умении, навыков учебной деятельности. К её особенностям относится выбор программ традиционного и развивающего обучения в умении, навыков учебной деятельности. К её особенностям относится выбор программ традиционного и развивающего обучения в умении, навыков учебной деятельности.

Сообщение совета директоров ОАО «ВЫБОР»

о проведении годового общего собрания акционеров с последующей повесткой дня: 1. Утверждение годового отчета общества за 2016 г.; 2. Утверждение годовой бухгалтерской отчетности, в т.ч. отчета о прибылях и убытках общества за 2016 г.; 3. О распределении прибыли (в т.ч. объявлении (выплате) дивидендов) и убытков общества за 2016 г.; 4. Избрание совета директоров общества; 5. Избрание ревизора общества; 6. Утверждение аудиторского отчета. Дата проведения собрания: 26 мая 2017 года в 9 часов 30 минут. Место проведения: г. Нальчик, ул. Горького, 28, 2-й этаж, актовый зал. Регистрации участников в собрании будут осуществляться с 9 часов. При себе иметь паспорт. Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров ОАО «ВЫБОР», — 3 мая 2017 г. С материалами к проведению годового собрания акционеров ОАО «ВЫБОР» можно ознакомиться по адресу: г. Нальчик, ул. Каширская, 102, к. 8, 2-й этаж, ООО «Гарантия успеха». Справки по телефону: 72-30-82. Генеральный директор З. Эльгаров

СИТУАЦИЯ

«10 апреля на мой сотовый телефон поступило сообщение от «Сфербанка», что моя карта «Виза Электрон» арестована за неуплату (неизвестно откуда взявшегося и неизвестно кому предназначенного) долга в 14 рублей 40 копеек.

Это случилось, когда я находился в Краснодаре в МНТК имени Федорова за день до операции, на которую требовалось 45 тысяч рублей. Из-за ареста карты у меня возникло множество проблем и главная из них — где в нужный город за сутки найти 45 тысяч рублей? К счастью, нашлись добрые люди, которые поверили мне на слово и дали в долг требуемую сумму. Но моему возмущению нет предела. Естественно, возникает множество вопросов, которые, убежден, интересны всем, так как на моем месте может оказаться кто угодно. Почему из-за 14 рублей 40 копеек арестовывается счет, приводится в действие различные службы, используется оплачиваемая работа их сотрудни-

БОЛЬШОЙ СЮРПРИЗ НИЧТОЖНОГО ДОЛГА

ков — налоговой инспекции, пенсионного фонда, службы судебных приставов, банковских служб. Если посчитать, сколько средств в денежном эквиваленте истрачено для того, чтобы вернуть этот долг, то получится то, что немыслимо для любого нормального человека, но почему-то приемлемо для государства. Ведь что получает — представить, что вам должны 50 рублей, но чтобы забрать их, нужно позвонить в доброту, позвонить на дорожку тысяч, а затем еще оплатить поиск адреса должника и еще то, и другое, и третье. В конечном итоге это приводит к таким издержкам, что долг в 50 рублей просто-напросто в них затонет. Как это не абсурдно, но именно так в мои суды поступили госструктуры. Хотя был другой вариант. Если бы я был в Краснодаре, так же, как и я, я бы позвонил в доброту, позвонить на дорожку тысяч, а затем еще оплатить поиск адреса должника, но развебать, что к чему, и обязательно его погасит, так как финансовые проблемы бизнесменам не нужны. Между тем, характер совершенных действий, можно называть подлым сюрпризом. Вас держат в неведении до последнего момента, который, как я уже рассказывал, может сойти за серьезную операцию. В данном контексте возникает еще ряд вопросов. Почему я ничего не знаю об административном деле о взыскании с меня 14 рублей 40 копеек? Почему не получаются никакие документы, исключающие наличие задолженности и перед кем? Если невозможно было меня известить о том, что стал должником, то что мешало сразу же рассказать, может быть, сать с карты эти 14 рублей, её не блокируя? Трудно поверить, что бы всё, что со мной произошло, соответствовало нормам закона». Это письмо, поступившее в редакцию газеты «Кабардино-Балкарская правда», было подписано индивидуальным предпринимателем, мастером-ювелиром

Виктором Б. Комментарий на него был получен из пенсионного фонда, кому Виктор Б. задолжал 14 рублей по страховым взносам, налоговой инспекции, куда в настоящее время пенсионный фонд передаст функции административного отдела по взысканию задолженности, а также от службы судебных приставов и Кабардино-Балкарского регионального отделения «Собинбанка». Из того, что всем этим инстанциями было сказано, и никто, что да, именно так закон, и никто, что с Виктором случилось, кроме него самого, не виноват. В пенсионном фонде объяснили, что с 1 января нынешнего года функция администрирования страховых взносов и взыскания долгов передана налоговой инспекции, но выяснено, что постановление о взыскании в 14 рублей всё же было вынесено пенсионным фондом

ещё в декабре 2016 года. Нам пояснили, что в понятие долг не входит его величина и определяется на разнице между тем, что положено заплатить, и тем, что осуществлено в реальности. Даже один рубль может быть поводом для его взыскания, и это обязаны сделать. Налоговые органы, не найдя у Виктора расчётного счета (откуда в автоматическом режиме сумма могла бы быть списана, так как инспекция применяет беспорядочный порядок взыскания, для чего достаточно соответствующего ведомственного постановления), передали дело судебным приставам. Эта служба наделена правом применять оперативные мероприятия, в том числе делать запросы о наличии открытых на имя должника счетов, а обнаружив, применить меры принудительного характера. Именно из-за этих мер принудительного характера банковская карта Виктора «Электрон» была арестована.

Было вынесено соответствующее постановление об ограничении пользования. Как объяснить в службе судебных приставов, «просто так и сразу сумма долга со счетов не списывается». Арест карты поводом для его взыскания, и это обязаны сделать. Налоговые органы, не найдя у Виктора расчётного счета (откуда в автоматическом режиме сумма могла бы быть списана, так как инспекция применяет беспорядочный порядок взыскания, для чего достаточно соответствующего ведомственного постановления), передали дело судебным приставам. Эта служба наделена правом применять оперативные мероприятия, в том числе делать запросы о наличии открытых на имя должника счетов, а обнаружив, применить меры принудительного характера. Именно из-за этих мер принудительного характера банковская карта Виктора «Электрон» была арестована.

ВОЛЬНАЯ БОРЬБА

Медали из Орла

В Орле прошёл Всероссийский турнир по вольной борьбе среди юношей, посвящённый памяти Героя Советского Союза маршала И.Х. Баграмяна. На коврах спортивного центра «РИНН» звание сильнейшего оспаривали более 400 борцов из Москвы, Брянска, Липецка, Воронежца, Орла и других регионов страны.

В престижных соревнованиях приняли участие юные борцы из спортивных клубов «Верхняя Балкарка» и «Хасань». В результате упорных поединков победителями турнира стали Саид Гергоков, Азрет Карчаев и Альберт Маков (СК «Хасань»), «серебро» завоевал Алан Гузов (СК «Хасань»), бронзовую награду удостоился Амир Баллиев (СК «Верхняя Балкарка»). Тренируют спортсменов Юсуп, Исмаил, Азамат Ажоевы и Эльяс Мисиров – СК «Хасань», Эльдар Мисиров, Ибрагим Ажоев и Солтан Ахмедов – СК «Верхняя Балкарка».

Спonsorскую помощь для поездки на соревнования оказали глава администрации г.п. Кашхатат Азрет Унаев, депутат райсовета Якуб Башиев, Эльдар Мисиров, Арсен Такуева, Рустам Бегиев, Анзор Гергоков, Рашид Карчаев, Ибрагим Гузов.

Тамара ТИЛИНА

ПОЛИЦИЯ

ЛУЧШИЙ СЛЕДОВАТЕЛЬ



Прошёл республиканский этап конкурса профессионального мастера среди сотрудников органов предварительного следствия системы МВД России. Программа соревнований включала знание нормативно-правовых актов, специальную, техническую и медицинскую подготовку, боевые приёмы борьбы и стрельбу из табельного оружия. Лучшим признан старший следователь следственного отдела МО МВД России «Урванский» майор юстиции Мурат Маков.

Урванский следователь показал высокие результаты и со значительным отрывом от конкурентов стал победителем профессионального состязания. Мурат Маков окончил Санкт-Петербургский университет МВД России, служил в органах внутренних дел с 1997 года. После окончания учёбы молодой офицер пришёл в подразделение участков уполномоченных милиции, в 2011 году став дознавателем, продолжил работать в органах предварительного следствия.

За двадцать лет М. Маков заслужил уважение и авторитет среди сослуживцев. Коллектив отмечал его профессионализм и целеустремлённость, позволившие добиваться звания лучшего следователя второй год подряд. Профессия следователя подразумевает нелёгкую, ответственную, интеллектуальную работу, нередко рабочий день длится до позднего вечера. Несмотря на сложную, но, безусловно, интересную работу, Мурат всё своё свободное время старается проводить с семьёй – супругой и двумя дочерьми.

Большое внимание офицер уделяет повышению профессиональных навыков, много времени проводит в спортивном зале и стрелковом тире.

Есть у майора и совсем необычное увлечение. Мурат окончил начальский аэроклуб и имеет титет разряд по парашютному спорту. На счету Макова пять прыжков с парашютом и полёт за штурвалом «Як-52».

С детства мечтал о небе и самолётах. Стать профессиональным лётчиком не получилось, но зато стал следователем. Китель чем-то похож на форму пилота, – шутит Мурат. Сейчас майор юстиции усердно готовится к всероссийскому этапу конкурса, который пройдёт в сентябре в Московском университете МВД России им. В.Я. Кикотя.

Все условия для подготовки есть, требования конкурентам известны. Сделаю всё от меня зависящее, чтобы достойно представить министерство республики в финале конкурса, отметил М. Маков.

Пресс-служба МВД по КБР

ПЯТАЯ НАГРАДА

На Международном фестивале детективных фильмов и телепрограмм правоохранительной тематики «ДетективФЕСТ» в номинации «Терроризм – угроза миру» главную награду получил подготовленный центром по противодействию экстремизму республиканского МВД сюжет «С терроризмом будущее нет!». Как сообщили в пресс-службе МВД по КБР, эта пятая награда сотрудников ЦПО на «ДетективФЕСТ», ведущим свою историю с 1999 года. На этот раз фестиваль, неизменной девиз которого – «Борьба с преступностью и терроризмом – дело всего мирового сообщества!», проходил при поддержке Общественной палаты Российской Федерации и международного общественного фонда «Российский фонд мира».

За время существования фестиваля было показано более 1450 фильмов, проведено около 130 «круглых столов», творческих встреч и дискуссий. Международный фестиваль детективных фильмов и телепрограмм правоохранительной тематики «ДетективФЕСТ» проходил в Москве. В финале приняли участие художественные и документальные фильмы, сюжеты, подготовленные представителями из 16 стран мира.

Ирзана ШКЕЖЕВА

Неприятные последствия

Часть автолюбителей не до конца воспринимает серьёзность санкций за пренебрежительное отношение к правилам безопасности на дорогах, игнорируя необходимость своевременно оплачивать штрафы за правонарушения.

Об этом свидетельствует статистика арестов, которым подверглись неплательщики в этом году. С начала года судебными органами к административному аресту привлечены 135 водителей, в общей сложности нарушители отбыли 187 суток.

Б минувших выходные в поле зрения автоинспекторов попал 23-летний водитель. Молодого человека за рулём ВАЗ-21074 оставили сотрудники ГИБДД. При проверке выяснилось, что автолюбитель допустил 19 нарушений ПДД, но штрафы

оплатить не спешил. Нарушитель доставлен в суд, где было принято решение об административном аресте на 22 суток.

Госавтоинспекция напоминает, что по закону любой административный штраф уплачивается в течение 60 дней с момента, когда постановление о нём вступило в силу. Эти дни нельзя отсчитывать с момента вынесения постановления: виновному сначала даётся десять дней на подачу жалобы, затем ещё десять – на её рассмотрение (в случае обжалования в суде – два месяца).

Неуплата долга за нарушение на дороге может привести к весьма неприятным последствиям, и уже тогда задуматься о своём отношении к закону нарушителю придётся в камере изолятора.

Юлия СЛАВИНА

Налычкая городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов с глубоким прикосорбием извещает о смерти ветерана Великой Отечественной войны АЛИПТИ Леонид Георгиевич и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

СКАЧКИ

На ипподром возвращается тотализатор

Как уже сообщала наша газета, персона ипподрома предпринял большую подготовительную работу, которую невозможно не заметить. Все необходимые для нормальной организации и проведения скачек объекты приведены в готовность. В первую очередь отмечено хорошее состояние скаковой дорожки, которая теперь отгорожена полностью и в соответствии с международными стандартами.

Что касается самих скачек, радует как количество, так и состав их участников. Под седлами лучших жокеев Юга России и страны в целом на песчаную дорожку выйдут дебютанты и проверенные ипподромные бойцы. Всего вниманию трибуны будет предложено восемь чистокровных и одна полукровная скачки. Подробнее о четырёх, где будут разыграны традиционные призы третьей группы.

Главная скачка дня – приз Открытия скакового сезона на лошади трёх лет, дистанция 1800 метров. На неё записаны одиннадцать участников. Даже при беглом взгляде на список становится ясно, что скачки зрители не забудут.

Всё в порядке, не придётся всерьёз вставать к примеру, негодного жеребца Макао конного завода Секрекова. Выпуск произвели с мировым именем Министра Проселова и сын замечательной матки Мун Тист (дальше победителя приза «Национальное достоинство» Сизита Мунга) в двухлетнем возрасте не блистал, имея лишь одно призовое место в

именном призе. Возможно, гены, помноженные на тренинг, «выстрелят» в этом году? Усконоченного и полубрата Макао – Голден Стрита в активе три призовых места, в том числе створов в призе Первой группы на ипподроме «Налычский», который он принадлежит, вправе ожидать от него успешного выступления.



Далее о двух традиционных «Пробных призах» третьей группы на 1200 метрах. В «Пробном» для двухлетних жеребцов стоит обратить

внимание на «американцев» Пантелен и Стрит Супер владельцев М. Битокова и Х. Кудавева. В «Пробном» для двухлетних кобыл интересны Фаранка – дочь известного производителя Джета конезавода «Малкинский» и Пандора халвичного завода «Налычский».

Самой зрелищной обещается стать скачка на приз «Вступительный», где на двухкилометровой дистанции

померяться силами восемь прославленных «ветеранов» четырёх лет и старше. Вы только догадываетесь, какие имена! Таргим Стар владельца И. Бекова – второе место в призе Жюкей-клуба в Налычке; Иц Э Бой конезавода «Малкинский» – победитель приза «Прощальный» на ровостковом ипподроме; Иткол конного завода Секрекова – прошлый годовой дербиист России; на красnodарском ипподроме; Монополист владельца А. Абдунова – третий призёр Дерби Кабардино-Балкарии. Особняком стоит Скай Арч владельцев М. Битокова и Х. Кудавева, который в прошлом сезоне произвёл настоящих фуруров, выиграв в Налычке «Кубок Эльбурса», «Жюкей-клуба» и «Злиты», в Ростове – «Кубок Юга России», в Краснодаре – «Кубок жюкей-клуба». Навяжет жёсткую борьбу вплоть до последних метров дистанции Сонар Прадо халвичного завода «Налычский» – прошлый годовой дербиист, проигравший Скай Арчу в «Кубке Эльбурса» и жаждущий реванша.

Темпер о приятном нововведении для зрителей скачек многие годы на нашем ипподроме опять заработает тотализатор. Первого мая на налычском ипподроме состоится открытие скакового сезона, цена входного билета – 100 рублей, скаковой программы – 50. Начало скаковых испытаний ровно в полдень.

Альберт ДЫШКОВ

АКЦИЯ

Мы не проливаем кровь, мы ею делимся

В Баксанском районе прошла акция «Мы не проливаем кровь, мы ею делимся».

Организатор мероприятия – Эльвира Дышкова – предводительница детского-молодёжного общественного объединения «Помоги ближнему!» Баксанского района. В рамках акции волонтеры на центральных улицах и в парках сели раздавать листовки с тематической информацией, рассказали жителям района об абсолютных и временных противопоказаниях сдачи крови.

Целью акции, – говорит Дышкова, – является привлечение населения к регулярному донорству, здоровому образу жизни, поддержать уже состоявшихся доноров, а также проинформировать, где и как можно сдать кровь.

Волонтеры напомнили людям, как в крови содержится больше: пациентам с тяжёлыми онкологическими заболеваниями, люди, попавшие в серьёзные дорожно-транспортные происшествия, женщины после родов



Тамара ТИЛИНА

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ РЕФЕРЕНТНЫЙ ЦЕНТР РОССЕЛЬХОЗНАДЗОРА

Ты то, что ты ешь

Гипократ, которому принадлежит этот афоризм, считал, что болезни – результат нарушения питания, привычек и образа жизни человека. Эти слова можно отнести к тому, насколько качественна и безопасна пища, которую мы употребляем. Покупая продукты в магазинах, хочется быть уверенным в том, что их производители заботятся о репутации и заинтересованы в увеличении спроса на свою продукцию.

По внешнему виду определить качество продуктов сложно, поэтому экспертизу пищевых продуктов делают в соответствующих учреждениях, призванных проводить контроль качества и безопасности пищевых продуктов лабораторными методами. С помощью современного оборудования и реактивов в лаборатории выявляют некачественные продукты.

Качество пищевых продуктов определяется нормами, установленными нормативными документами. В этих документах содержится не только требования к качеству и безопасности продукции, но и к маркировке, упаковке, периодичности контроля. Товары, реализуемые в торговой сети (как в магазинах, так и на рынках), должны соответствовать нормам.

К сожалению, поступление фальсифицированных продуктов на рынок только увеличивается, поэтому особое внимание уделяется качеству и безопасности. В связи с этим каждый покупатель, который хочет приобрести качественный продукт, может обратиться

Галловые нематоды

Нематоды – одни из самых распространённых организмов, на долю которых приходится около 80% всего животного мира. Из 20 тысяч описанных видов нематод примерно 4 тысячи связаны с растениями.

Они паразитируют на корневой системе культурных и диких растений и широко распространены во всём мире. В литературе описано 80 видов галловых нематод, но до конца распространены пять видов, из которых три встречаются в защищённом грунте. К нам они были занесены с посадочным материалом. В силу своих биологических особенностей они наиболее патогенны в защищённом грунте, чем и приносят больший урон урожаю овощных культур и декоративных насаждений. Однако ущерб от галловых нематод может быть существенно снижен за счёт специальных севооборотов, включающих неподажаемые нематодой культуры.

Одна из самых распространённых нематод в России – северная галловая нематода (M. hapla). Растениями-хозяевами являются свёкла, морковь, томат, сладкий перец, картофель, из декоративных растений – роза, гвоздика и хризантема. Наряду с M. hapla широко распространены и наиболее вредоносны три вида галловых нематод: южная – Meloidogyne incognita, яванская – M. javanica, аризонская – M. arenaria. Занос и распространение происходит так же, как и у M. hapla (с заражённой почвой и декоративными растениями).

Своевременное выявление и идентификация вредоносных нематод позволяют снизить риск потерь урожая, т.е. при вводе грунта, посадочного материала необходимо провести лабораторную экспертизу. Испытательная лаборатория Кабардино-Балкарского референтного центра Россельхознадзора аккредитована для проведения исследований в области выявления патогенных видов нематод.

М. БЕЧЕЛОВА, ведущий специалист отдела санитарной экспертизы и контроля

НАД МОДЕРОМ РАБОТАЛИ: Н. О. Конова – деловой редактор; О. А. Накова – редактор по выпуску; П. Максидова, Н. Панарица – корректоры. Тираж – 3620 экз. Заказ – №515. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера в печать – 18.00. Подписной фактически – 21 00.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точной редакцией.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Адрес редакции и издателя: 360000, г. Налычки. пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Конова (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и письма – 42-20-88, 42-70-27; культуры и исторического наследия – 42-75-70, 42-75-70; экономика – 42-75-70, 42-75-70; науки и образования – 42-75-37; фоторепортеры – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.